



**Поздравляем всех
с началом
нового
учебного года!!!**



ХИМИК

ГАЗЕТА ИВАНОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ХИМИКО - ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
www.isuct.ru/publ/chimik e-mail: chimik@isuct.ru

Газета выходит
с 26 февраля 1932 года

№ 16 (1961)

ЧЕТВЕРГ, 3 СЕНТЯБРЯ 2009 г.

Бесплатно

Поздравление руководителя Федерального агентства по образованию

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!
Искренне поздравляю вас, преподавателей, студентов, учащихся возглавляемых вами учебных заведений, с началом 2009/2010 учебного года, с Днем знаний!
Этот праздник - первый шаг в удивительный мир, дарящий радость познания! Годы, проведенные в стенах учебного заведения, не только предвещают дорогу в будущее, но и оставляют особый, неизгладимый след в душе каждого на всю последующую жизнь. Нет уз святее студенческой дружбы! Нет времени счастливей учебной поры!
Студентам и учащимся открыта широкая дорога к профессиональным знаниям, радости студенческой жизни, возможности стать духовно богатой, гармонично развитой лич-

ностью, воспитать в себе качества лидера, стремление быть лучшим во всем: в учебе, в работе, в творчестве.
Роль профессионального образования в современном мире все более воспринимается в непосредственной связи с социализацией личности, с подготовкой молодого человека к жизни и профессиональной деятельности в обществе. Поэтому большие надежды и ответственность по подготовке активной, мобильной, самореализующейся личности, способной принимать взвешенные решения, обладающей чувством ответственности, высоким уровнем общей и профессиональной культуры, мы возлагаем на профессиональное сообщество педагогов, абсолютное большинство которых старается

не просто идти в ногу со временем, но и настойчиво трудится над повышением качества подготовки специалистов с большой буквы, постоянно совершенствуя методики преподавания, претворяя в жизнь перспективные научные разработки и инновации. Примите, уважаемые коллеги, искреннюю благодарность за вашу сложную, ответственную, такую нужную нам всем работу!
Желаю всем преподавателям, студентам и учащимся огромных творческих успехов, энергии и оптимизма, осуществления самых смелых планов и успехов во всех начинаниях, здоровья и теплоты человеческого общения!
Руководитель Федерального агентства по образованию Н.И. Булаев

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ЧЛЕН-КОРРЕСПОНДЕНТ И АКАДЕМИК ОДНОВРЕМЕННО

Ректор ИГХТУ член-корреспондент РАН О.И. Койфман избран действительным членом (академиком) Международной академии менеджмента.
С избранием Оскара Иосифовича поздравил Президент Международной академии менеджмента, академик РАН С.А. Ситарян. В поздравлении академика Ситаряна выражена надежда на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

ИСТОРИК С МЕХАНИЧЕСКИМ УКЛОНОМ

Имя Александра Дмитриевича Егорова - профессора кафедры механики, кандидата технических наук, доктора исторических наук - знакомо многим в нашем университете, да и в других ивановских вузах. Профессор Егоров - "технар" по образованию, но "гуманитарий" по призванию известен как автор не только научных публикаций в области теоретической механики, но и ряда изданий исторической направленности. Ему принадлежат такие исторические хроники, как "Лицеи России. Опыт исторической хронологии" (18 книг), увидевшие свет в период 1962-1999 гг.; "Православные обители России" (2 тома), выпущенные в 2006 году по издательской программе Правительства Ивановской области. Эти книги переданы Александром Дмитриевичем в дар Ивановской областной научной библиотеке, за что профессор Егоров отмечен Дипломом Департамента культуры и культурного наследия Ивановской области.

А на днях имя А.Д. Егорова появилось и в еще одном солидном справочном издании "Кто есть кто: русское издание". Впервые персоналия Александра Дмитриевича Егорова вошла в справочно-энциклопедическое издание "Россия - 2000. Современная политическая история (1985-1999 гг.). Т.2. Лица России" в 2000 году (издание ВОДП "Духовное наследие" и ЗАО НИФ "РАУ-Университет" Москва). Затем имя профессора А.Д. Егорова периодически появлялось в изданиях "Кто есть кто: русское издание": 6-е изд. М., 2003 (с.152-153); 7-е изд. М., 2004 (с.154); 11-е изд. М., 2009 (с.135-136) и вот вышло 12-е издание М., 2009, где указано снова имя Александра Дмитриевича как автора ряда книг, имеющих историческую ценность и представляющих несомненный интерес для всех, кто интересуется отечественной историей.

Как сказано в предисловии, в справочнике представлены биография и информация о достижениях личностей, которые имеют общероссийскую и мировую известность. Это руководители интеллектуальных проектов; авторы известных книг, статей, художественных, музыкальных и иных произведений, академики престижных академий; общественные деятели; руководители перспективных предприятий; биографы популярных мировых биографических справочников.



Поэтому сам факт упоминания заслуг профессора-историка А.Д. Егорова в столь значительном издании уже примечателен и почетен. А 30 августа 2009 года ему вручены Диплом и медаль лауреата Русской академии наук и искусств (РуАН) "За выдающиеся достижения".
От души поздравляем Александра Дмитриевича и желаем новых творческих побед!

ХИМИКИ НА АВИАСАЛОНЕ

18-23 августа 2009 г. в г. Жуковский проходил Международный авиационный салон МАКС-2009. На нем, совместно с ОАО "Машзавод АГАТ" (входит в авиационно-космическую корпорацию "Салют") и ФГУП "Рязанский приборный завод", были представлены пять конструкторско-технологических разработок ИГХТУ. Проекты были выполнены и реализованы на ряде предприятий РФ специалистами УНПЦ "Электрохимические технологии" ИГХТУ А.В. Балмасовым, В.М. Бурковым, М.Г. Донцовым, В.Л. Котовым, О.И. Невским. Тематика представленных работ весьма обширна: химическое полирование сплавов на основе меди и титана, процессы упрочнения рабочей поверхности авиационных насосов методом химического никелирования, гальваническое серебрение изделий из титана и специальных жаропрочных сплавов, переработка золотосодержащих элементов электронной техники, скоростное размерное хромирование тел вращения и упрочнение режущего инструмента. Учитывая строгий отбор проектов, участие ИГХТУ в научно-техническом форуме столь высокого уровня следует считать определенным достижением. Интерес к представленным разработкам со стороны специалистов оборонного комплекса позволяет с долей оптимизма оценивать перспективы развития электрохимической науки и практики в нашем вузе.

ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ ОТКРЫЛАСЬ... ШКОЛА В УНИВЕРСИТЕТЕ

1 сентября в ИГХТУ не только начался учебный год для студентов, но и открылась новая... школа. Школа совершенно особенная - это международная студенческая российско-польская школа "Социально-экономическое развитие российского общества в условиях глобального кризиса".

Эта школа в ИГХТУ работает уже третий год. ИГХТУ и Лодзинский университет связывают многолетние научные, творческие и просто дружеские связи, закрепленные Договором о международном сотрудничестве. В рамках этого договора осуществляются не только совместные научные исследования, но и активный студенческий обмен. Так, в июле 2009 года студенты ИГХТУ были участниками Международной летней экономической школы "Социально-экономическая интеграция в Европе в период глобального кризиса", а в сентябре польские студенты приехали в Иваново, чтобы совместно с русскими студентами и педагогами попытаться понять, как развивается российская экономика в условиях мирового кризиса.

В рамках школы - учебные занятия, экскурсии на промышленные предприятия г. Иванова, знакомство с вузом и участие в студенческих проектах, экскурсионные поездки в города "Золотого кольца России" - Плес и Суздаль, прием в Комитете по делам молодежи Ивановской области и еще много различных мероприятий, которые помогут как польским, так и русским студентам, участвующим в работе школы (а это и экономисты, и механики, и технологи, и культурологи), понять многие экономические и политические процессы, происходящие в мире, и в частности, в Польше и России.

Открывая школу, проректоры ИГХТУ проф. В.А. Шарнин и проф. В.В.Рыбкин отметили необходимость таких международных встреч для укрепления студенческого сотрудничества между двумя странами.

ШКОЛА, КОТОРАЯ РАБОТАЛА И ЛЕТОМ

Этим летом, а точнее с 13 по 25 июля, в нашем университете была проведена Летняя школа юных химиков. Идея создания школы для учащихся в летние каникулы не нова. Сейчас во многих регионах нашей страны проводятся мероприятия, направленные на выявление талантливых, творчески мыслящих молодых людей, которых можно увлечь серьезными научными исследованиями.

Развиваемые новые научные направления, в частности, "нанотехнологичные" области, нуждаются в креативных решениях и новых результатах. Безусловно, для этого требуются молодые специалисты. Именно такой идеей руководствовались организаторы прошедшей Летней школы. Всего в работе школы принимали участие 31 человек - учащиеся 8, 9 и 10 классов средних учебных заведений г. Иванова и Ивановской области. Была проведена большая предварительная работа по отбору участников. Все они - победители и участники олимпиад различного уровня, учащиеся специализированных классов и т.д. Специально для Летней школы нашими преподавателями из

числа молодых кандидатов наук, аспирантов, магистрантов были разработаны материалы к проведению учебных занятий, тренинги, конкурсы и викторины. В результате в школе была создана ситуация индивидуально ориентированного обучения через непосредственное общение и сотрудничество ученых, студентов и школьников. Все участники школы были вовлечены в научно-исследовательскую работу.

Это мероприятие явилось ключевым в реализации идеи непрерывного образования путем подготовки одаренных учащихся для продолжения обучения в нашем университете.

Подробнее о школе (об учебных предметах, научной деятельности учащихся, концептуальных методических решениях, отзывы учащихся, преподавателей и т.д.) наш читатель узнает в следующем номере "Химика".

МОЯ СТРАНА - МОЯ РОССИЯ

Это название конкурса очень хорошо отражает его тематическую направленность - все работы, представленные на конкурс, должны быть нужны и полезны: стране, городу, региону. И как отрадно видеть, что среди победителей подобных конкурсов - студенты нашего вуза. Знакомьтесь: Елена Задворнова и Евгения Тарасова, выпускницы ИУФИС, гр. 5/40. О интересной студенческой научной жизни Е.Задворновой внимательные читатели химика уже знают: она неоднократный участник студенческих научных конференций, олимпиады по экономике, проводимой НПО "Консультант", научного проекта "Кадры для модернизации страны 2007 и 2008". "Ведь всё это очень интересно!", - говорит Елена.

О проведении конкурса Елена узнала от своего преподавателя, доцента каф. экономики и управления Т.А. Бельцовой. На региональный этап конкурса представила несколько измененный вариант своей бакалаврской работы "Бизнес-проект производства детского питания на фруктово-ягодной основе". В проекте Елена предложила построить предприятие по производству фруктово-ягодных смесей в поселке Соболево Юрьевецкого района, что будет способствовать и развитию сельскохозяйственного промысла и создаст небольшое промышленное производство. Следует заметить, что на этом этапе была представлена 31 заявка по 9 номинациям конкурса. И - победа: проект Елены Задворновой был признан лучшим в региональном конкурсе! Также победителем регионального этапа конкурса стал «Бизнес-проект модернизации текстильного предприятия», предложенный Е.Тарасовой (работа выполнена под руководством доц. В.М. Кайровой).

Затем последовал федеральный этап, проходивший в Москве 31 мая - 3 июня. От Ивановской области на федеральный конкурс было направлено 4 проекта. Работа Елены проходила по номинации "Проекты, направленные на развитие сель-



ского хозяйства и сельских поселений", работа Жени - по номинации «Проекты, направленные на развитие производственной сферы в российских регионах и муниципальных образованиях».

На самом высоком уровне, в Государственном университете управления, проходили презентация и защиты работ. И снова успех - проекты наших студентов заняли 3 место в федеральном конкурсе! Награждение победителей проходило в Государственной Думе, что уже стало подарком для номинантов. А заслуженное третье место, диплом и медаль теперь станут стимулом новых идей и планов.

Рубрику ведет Т. Устинова

ГОУ ВПО "Ивановский государственный химико-технологический университет" объявляет конкурсный отбор на замещение вакантных должностей
по кафедре аналитической химии:
- младшего научного сотрудника, ученая степень кандидата наук;
по кафедре неорганической химии:
- доцента, ученая степень кандидата наук;

по кафедре информационных технологий:
- старшего преподавателя, ученая степень кандидата наук;
по кафедре физической культуры:
- старшего преподавателя.
Срок избрания по конкурсу - до 5 лет.
Срок подачи документов - 1 месяц со дня опубликования.
Справки по телефону 32-54-33, 30-73-46 д.2-87.

В канун нового учебного года, 31 августа, прошло традиционное общее собрание преподавателей и сотрудников университета - расширенное заседание Ученого совета.

Открывая заседание, ректор, член-корреспондент РАН О.И. Койфман подвел итоги приемной кампании-2009. Он назвал её одной из самых сложных задач, которые пришлось решать университету в этом году. Но с этой сверхсложной задачей вуз успешно справился - бюджетные места "закрыты" полностью: **733 человека принято на дневное и 64 - на заочное отделение.** Кроме того, **принято на коммерческой основе около 40 студентов на дневное отделение и более 300 - на заочное.** К нам поступили **37 медалистов.**

Ситуацию с приемом в 2009 году осложнили новые правила: экзамены в вузах не принимались - абитуриенты шли с результатами школьных ЕГЭ, причем число вузов и число выбранных специальностей, куда они могли подать копии, практически не ограничивались. Это вызвало повышенный "мнимый" конкурс (конкурс по копиям) и недостаточное количество подлинников на момент зачисления в первой волне.

То, что студенты, подававшие к нам заявления, принесли копии своих документов, говорит о том, что они не были нацелены **на наш вуз как основной,** на наши специальности, отметил ректор. А там нужен именно свой абитуриент, который приходит в ИГХТУ целенаправленно. Поэтому о профориентационной работе кафедрам нужно задуматься сейчас, в сентябре, а не летом будущего года.

К тому же, многие абитуриенты, проходившие к нам по конкурсу, зачастую забирали свои документы (подлинники) или оставляли в списках как "мертвые души" по поданным копиям.

Ситуация с зачислением, хотя и полностью закрытым в соответствии со всеми требованиями и в установленный срок, к сожалению, не внушает оптимизма. Студенты-первокурсники откровенно слабые, с ними придется много заниматься, особенно в первое время. Наша задача - **научить их учиться,** и именно **научить учиться в вузе,** т.к. система вузовского обучения - совершенно иная, нежели школьная.

С 2010 года Министерство переходит на финансирование по новому принципу - т.н. "подушевое", а не финансирование по приведенному контингенту. То есть мы, преподаватели, должны думать не только о приеме на 1 курс, но и о сохранении контингента студентов, так как каждые 10 - 12 отчисленных студентов - это в перспективе один сокращенный преподаватель. И именно от того, сохраним ли мы наших студентов, зависит и сохраним ли мы наш преподавательский коллектив.

Оскар Иосифович остановился и на таком

ПРИЕМ ЗАВЕРШЕН. НАЧИНАЕМ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

Приемная кампания в 2009 году проходила по новой схеме и вызвала определенную "стрессовую" ситуацию как у школьников и их родителей, так и в приемных комиссиях вузов. Прокомментировать ее мы попросили ответственного секретаря приемной комиссии ИГХТУ Евгению Павловну Константинову:

- В этом году на очную форму обучения абитуриенты поступали по результатам ЕГЭ и лишь выпускники техникумов, поступающие по профилю, - по результатам вступительных испытаний вуза. На каждую специальность был определен свой набор экзаменов, на технологические специальности в ИГХТУ поступали с набором "русский язык", "математика", "химия" или "физика". Да и сама процедура зачисления, которая проходила в три этапа, с 27 июля по 21 августа, держала в постоянном напряжении всех: и приемную комиссию, и абитуриентов, и их родителей. Несмотря на все трудности, вуз достойно провел приемную кампанию и на 21 августа были закрыты все бюджетные места, выделенные Министерством. План приема в этом году был выше, чем в прошлом на **38 человек,** причем Министерство увеличило нашему вузу прием на технологические специальности (с 626 чел. в 2008 г. до 673 чел.), но уменьшило план приема на экономические специальности на **9 человек и на культурологию - на 2 чел.** Работы было действительно очень много: на 733 бюджетных места дневного обучения мы приняли 3757 заявлений от абитуриентов! Эта цифра в несколько раз больше по сравнению с прошлым годом. Многие ребята, потеряв профориентацию, стремились поступить в любой вуз, на любую специальность, но были и такие, которые хотели учиться только в нашем университете, и это действительно говорит о том, что это наши абитуриенты. Например, такие абитуриенты-медалисты как Катя Демидова, Олеся Новосад, Мария Горшкова были зачислены в другой вуз, но они до последнего дня, 20 августа, ждали возможности быть зачисленными к нам, т.к. они знали о нашем вузе, в возможностях, которые наш университет предоставляет студентам, и хотели учиться именно в ИГХТУ. Я уверена, что они, став нашими студентами (а они стали ими), внесут большой вклад в жизнь нашего вуза. Запомнились мне также ребята из энергетического колледжа и многие другие, для кого поступление было очень непросто.

- Поступление в вуз по результатам ЕГЭ и трехэтапная процедура зачисления вызвали много сложностей. Положительные стороны в этом увидели лишь школьники, для которых расширились возможности выбора, и работники Министерства образования, которые эту систему упорно отстаивают. Многие же ректоры вузов на встрече с министром образования А.А. Фурсенко 21 августа (кстати, наш ректор был в числе участников и выступил на этой встрече) отмечали прежде всего проблемы, такие как чрезмерная продолжительность процедуры зачисления, невариативный набор экзаменов из четырех, предложенных Министерством, и другие. После этого совещания министр дал указание пересмотреть ряд моментов процедуры зачисления в соответствии с предложениями вузов. То есть эта система - не догма?

- К октябрю этого года выйдут новые правила приема, в которых, я надеюсь, будет изменена процедура зачисления. Думаю, что будет ограничено и число вузов, в которые абитуриенты смогут подать заявления, например до пяти, но это не облегчит работу приемных комиссий нашего города. Я очень надеюсь на то, что Совет ректоров оставит олимпиады для технических вузов регионов, дающие право победителям и призерам поступать в вуз-организатор без вступительных испытаний. Многие участники межрегиональной олимпиады по химии этого года поступили в наш вуз, что говорит о большой значимости олимпиадного движения в профориентации абитуриентов.

- В этом году наряду с традиционными специальностями в ИГХТУ открыта новая специализация "Технология основного и нефтехимического синтеза" в рамках специальности "Химическая технология органических веществ". Это дань времени или поиск новых возможностей?

- Действительно, специалисты-нефтехимики очень востребованы на рынке труда. Ранее неоднократно к руководству нашего вуза обращались представители нефтеперерабатывающих заводов с просьбой начать подготовку специалистов для их предприятий. И то, что мы наконец смогли открыть эту специализацию в нынешнем году, сыграло важную роль в приеме-2009. Она оказалась очень востребованной, причем именно для юношей. Если в прошлом году на специальность ХТОВ зачислено всего 6 юношей, то в этом году - 16.

И в заключение, анализируя прием этого года, хотелось бы отметить очень важную работу деканов, особенно О.В. Лефедовой и Е.М. Раскатовой. Неоценима организационная работа с иностранными абитуриентами Е.А. Чижовой. Выражаю благодарность работникам химического лицея, кафедры физкультуры, а также заведующим выпускающих кафедр и ответственным за прием. А самое главное, хочу поблагодарить работников приемной комиссии за их тяжелый труд.

1 С Е Н Т Я Б Р Я - ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ

Т.Лорчовили

Настоящим праздником стал день 1 сентября в нашем университете. Во-первых, традиционное посвящение в студенты первокурсников - "Ты стал студентом". От сияющих глаз и счастливых улыбок, которые исходили от наших первокурсников, до предела заполнивших актовый зал, подпитывались радостью и энергией и преподаватели, собравшиеся на встречу с молодым пополнением студентов Химтеха, и старшекурсники, и гости нашего вуза - студенты Лодзинского университета, которые приехали в наш вуз на традиционную российско-польскую экономическую школу.

Добрые слова напутствия от ректора, клятва химика перед знаменем вуза, символический ключ знаний и студенческий билет, который выпускники вручили первокурсникам, выступления артистов студенческого клуба и сборной ИГХТУ по аэробике и, как апофеоз - исполнение гимна ИГХТУ - всё это создало в зале по-настоящему праздничную и торжественную атмосферу.

Особо запомнится день 1 сентября и для 8 "особых" преподавателей университета: из почти 400 преподавателей вуза студенты назвали их самыми любимыми. По итогам анкетирования названы победители конкурса "Любимый преподаватель глазами студента-2009":



Мы - студенты!



Любимые преподаватели-2009

Зарубин Василий Павлович - доцент кафедры механики
Иванова Наталья Кирилловна - профессор, зав. кафедрой иностранных языков и лингвистики
Ислякий Михаил Константинович - профессор кафедры ТТОС
Козловский Эдуард Алексеевич - доцент кафедры МАХП
Комарова Елена Владимировна - доцент кафедры высшей математики
Краснова Ольга Геннадьевна - доцент кафедры физики
Ратыни Анатолий Казимирович - доцент кафедры высшей математики
Титов Валерий Александрович - доцент кафедры ПИ и МЭТ.

1 сентября первокурсники получили студенческие билеты и теперь с полным правом могут считать себя студентами "лучшего в мире вуза". А в том, что "Химтех - лучше всех!" уверены все, кто учится и работает в ИГХТУ!

Первокурсников ждет еще и разнообразная программа "Недели первокурсника", подготовленная именно для них. А для всех остальных студентов 1 сентября стал неучетным (а значит, праздничным) днем - днем встречи с друзьями, днем рассказов и новостей, днем, когда все друг другу были рады.

Праздник на сцене актового зала продолжился церемонией вручения грантов главы города одаренным детям г. Иванова. В этом году их 21. И среди победителей конкурса грантов - выпускник школы № 8, а теперь - студент ИГХТУ **Томаз Лорчовили**. Он среди еще 11 школьников стал победителем в номинации "За успехи в творческой деятельности". Томаз - солист ансамбля "А+В", солист ансамбля грузинского танца "Иберия", а теперь он - студент престижной специальности "Финансы и кредит" нашего университета. Примечательно, что грант Томазу вручила выпускница ИХТИ, ныне - заслуженная артистка РФ, солистка трио "Меридиан" Надежда Лукашевич. "Замечательно, что именно в этом актовом зале вручаются такие премии. Ведь именно здесь рождается в ИХТИ трио "Меридиан" впервые стало лауреатом "Студенческой весны", - сказала она. - В душе я всегда остаюсь химиком, верным своему родному вузу".

Т. Устинова

30 строк с Алексеем Волковым и Александром Никифоровым

Нас в очередной раз никто не просил это написать, но многие хотели бы это прочитать. Ведь так трудно молчать, когда тебя не спрашивают!

Дорогие (особенно для ваших родителей!) первокурсники! 5 лет Химтеха - это не просто срок. Это, как гласит известный слоган, - залог успеха. И если дорога в ад вымощена ДРСУ-6, то дорога к вершинам высшего профессионального образования совсем недавно вымощена ступенями главного корпуса ИГХТУ. Ну что ж, как говорится, ГОУВПО!

В отличие от первокурсников, мы не то чтобы старше, но приобретаем опыт, становимся мудрее и, стало быть, ворчливее. Это, опираясь на веру, надежду и любовь (с большой буквы, но в хорошем смысле), извиняет нас в желании дать вам несколько наставлений.

Помните, что здоровье не купишь ни за какие деньги, а вот болезнь - пожалуйста. И всецело предаваясь мантрам адептов учебного процесса, не забывайте незаменимые слова незабвенного Козьмы Пруткина (кстати, не наш выпускник) - нельзя понять непонятное, нельзя объять неприятие, нельзя занять необъятное (во всех, в том числе в хорошем, смыслах этих слов). При недостатке средств к выживанию разместите объявление в СМИ: "А вот хоть бы и натурщицей" или скачайте у старшекурсников по сети книги "Еще 20 новых блюд из картофельной шелухи" и "Тузль для ресниц из сажи и тоналка из отработанного машинного масла". Знайте, что уменьшение количества дураков не влияет на число умных.

В каждом подразделении вуза, на каждой кафедре, в каждом студенческом общежитии, есть свои легенды. Например, один из бывших деканов неорганического факультета часто вспоминает, что как-то, входя в лабораторию, Жак-Ив Кусто обронил акваланг и обронил: "Водород гораздо легче кислорода, но дышать им значительно тяжелее". На кафедре физкультуры, в результате длительно-утомительных философских диспутов, пришли к выводу, что студент способен утащить намного больше, чем в состоянии поднять. Главный лозунг отдела снабжения - что имеем не храним, потерявши - сплишем. А сколько забытых легенд в слесарной мастерской...

А если по-настоящему, от сердца и души, поздравляем! Вы поступили в самый лучший и легендарный вуз, который мы знаем (а мы давно в этой системе). И мы надеемся, что спустя годы, многие из вас тоже станут нашими легендами...

Имейте в виду, что в условиях кризиса мало знать себе цену, надо знать, по какому она сегодня курсу. А самое главное, помните, что если подтянуть ум, остальное подтягивается автоматически. Дорогие товарищи призванники!

А.В., А.Ю.

Зайдите в университет
 И загляните в кабинет
 И можете искать с пристрастием -
 Может, там чего-то нет?
 Но все бумажки чинно в ряд
 Там на полочках стоят.
 Беда, что также плотным строем
 Стоит просителей отряд.
 Там ищут всем аудитории,
 Там всех впахнут в лаборатории.
 Там выслушают критикующих
 И угомят бунтующих,
 Там план и факт всегда сойдутся
 И в бедах всех там разберутся.

Как ей не поставить 5
 За меньше дух поднять?
 За меньше ободрить
 И всегда всем
 нужной быть?
 Высший балл
 мы с лету ставим
 И, конечно, пожелаем:
 На болезни начхать,
 На больничном не бывать
 И много лет еще учебный
 отдел так классно
 возглавлять!



Кафедра социально-экономических теорий поздравляет доцента **Елену Константиновну ОРЕХОВУ** с 40-летием научной и педагогической деятельности в ИГХТУ. В настоящее время Елена Константиновна ушла на заслуженный отдых. Мы искренне желаем ей здоровья, благополучия и душевного спокойствия.